

# PRIDAJTE SA A OSLÁVTE HODINU ZEME

*Symbolické zhasnutie svetiel na 60 minút každoročne spája viac ako miliardu ľudí na celom svete vo viac ako 7000 mestách a obciach, prepája verejný aj súkromný sektor. Zhasnutie svetiel na jednu hodinu je poznávacím znakom kampane HODINA ZEME.*



Jej cieľom je upozorniť na problémy súčasnej doby - globálne otepľovanie, klimatické zmeny, znečisťovanie planéty a poukázať na extrémne míňanie financií na nepotrebné osvetlenie. **Zhasnutie svetla predstavuje symboliku spoločnej zodpovednosti za budúcnosť našej planéty a vyzýva ľudí, aby si uvedomili, že k zlepšeniu môže prispieť každý z nás.**

## CELÝ SVET SA PONORÍ DO TMY. SLOVENSKO NEBUDE VÝNIMKOU!

**V sobotu 24. marca o 20:30 hod sa Slovensko zapojí už po deviaty raz do najväčšej svetovej kampane Hodina Zeme.** Významné metropoly na svete a svetoznáme pamiatky sa na hodinu ponoria do tmy a ani Bratislava a iné slovenské mestá, dediny nebudú výnimkou.

Prvý ročník podujatia sa začal ako symbolická udalosť v Sydney v Austrálii v roku 2007, kedy sa na hodinu do tmy ponorila slávna budova austrálskej opery a do kampane sa zapojilo vyše 2 milióny ľudí. **Do minuloročnej Hodiny Zeme sa zapojilo 187 krajín z celého sveta a 12 000 dominant symbolicky zhaslo osvetlenie vo všetkých časových pásmach.** Medzi svetoznámymi pamiatkami, ktoré podporili akciu boli napr. Sfinga a pyramídy v Gíze, socha Krista Spasiteľa v Brazílii, parížska Eiffelova veža, most Golden Gate v San Franciscu, rímske Koloseum, reklamy na Coca-Colu na námestí Times Square alebo reklamy na hoteli Jumeirah v Dubaji.

**NA SLOVENSKU SA DO HODINY ZEME V ROKU 2017** zapojila takmer **päťdesiatka miest a obcí**, medzi nimi okrem hlavného mesta aj ďalších 6 krajských miest, osvetlenie zhaslo na **40 slovenských pamiatkach**, zapojilo sa takmer **70 organizácií a firiem** a **30 škôl**.

Od roku 2011 koordinovali Hodinu Zeme na Slovensku členovia Sekcie ochrany pred svetelným znečistením Slovenskej astronomickej spoločnosti pri SAV a Slovenský zväz astronómov. Od roku 2016 sa pridala WWF Slovensko. Pri príležitosti Hodiny Zeme WWF Slovensko pripravilo v spolupráci s Magistrátom hlavného mesta SR na tento deň viacero sprievodných akcií v Bratislave. Na Primaciálnom námestí v Bratislave je pripravený sprievodný hudobno-zábavný program a na hodinu oficiálne zhasnú svetlá dominantných budov v historickom centre.

Okrem Bratislavy sa tento rok plánuje zapojiť do kampane **22 miest a obcí** napríklad Bošáca, Michalovce, Poprad, či rimavská Sobota, **40 organizácií a firiem, 8 škôl** a do tmy sa ponorí napríklad týchto **17 pamiatok** ako Bojnický zámok, Spišský hrad, Hrad Strečno, Dóm sv. Alžbety v Košiciach, Bazilika sv. Mikuláša v Trnave, Hodinová veža v Banskej Bystrici.

## PRIPOJTE SA K ZEMI - CONNECT2EARTH

Tento rok kampaň nesie heslo Pripojte sa k Zemi #Connect2Earth. Celosvetová biodiverzita klesá závratnou rýchlosťou a tak sa Hodina Zeme tento rok snaží poukázať aj na túto skutočnosť. Pri príležitosti Hodiny Zeme 2018 organizátor kampane Svetový fond na ochranu prírody (angl. The World Wide Fund for Nature, skr. WWF) **spolupracuje so Sekretariátom Dohovoru o biodiverzite a Hodinou Zeme sa spúšťa trojročná kampaň až do roku 2020**. Cieľom tejto kampane je zmobilizovať svet na podporu ochrany biodiverzity pod heslom Connect to Earth (# Connect2Earth).



*„Biodiverzita a príroda sú základom nášho života, našich hospodárstiev, nášho zdravia, nášho blahobytu, nášho šťastia. Je to základ našej žijúcej planéty. Dnes, keď vytlačáme planétu a jej prírodné systémy na okraj, je Hodina Zeme našou šancou využiť silu ako jednotlivcov, tak aj kolektívov, aby sme požadovali a prijali opatrenia na ochranu tejto krehkej siete života. Aby sme konali v prospech všetkého života na Zemi a našej budúcnosti,“* uviedol generálny riaditeľ spoločnosti WWF International Marco Lambertini.

**Platforma connect2earth.org** bola vytvorená v spolupráci so Sekretariátom Dohovoru o biologickej diverzite a **zameriava sa na** budovanie hromadného povedomia o hodnotách **biodiverzity a prírody prostredníctvom začínajúcich globálnych rozhovorov** o otázkach, ako sú klimatické opatrenia, zdravé oceány a trvalo udržateľné podnikanie. Projekt podporuje Nemecké federálne ministerstvo pre životné prostredie, ochranu prírody, výstavbu a jadrovú bezpečnosť s financovaním z Medzinárodnej iniciatívy pre klímu. Počas uplynulého desaťročia Hodina Zeme inšpirovala milióny ľudí na podporu a účasť na rôznych projektoch na ochranu klímy a ochranu prírody. Hnutie pomohlo pri vytvorení 3,4 milióna hektárov chránenej morskej oblasti v Argentíne, 2 700 hektárového lesa v Ugande a pomohlo prijať nové právne predpisy na ochranu morí a lesov v Rusku.

V roku 2018 budú tímy WWF a Hodiny Zeme po celom svete používať túto kampaň na zvýraznenie rôznych environmentálnych problémov. Napríklad **v Kolumbii budú ľudia vyzývať k tomu, aby sa krajina zaviazala k nulovému odlesňovaniu do roku 2020**. Francúzska Polynézia bude apelovať na ochranu 5 miliónov štvorcových kilometrov svojich morí, aby zachovala oceánske ekosystémy. V Guatemale občania budú poukazovať na zachovanie sladkej vody a v Indii sa ľudia zaväzujú posunúť sa smerom k trvalo udržateľnému životnému štýlu. V Nepále WWF zmobilizuje verejnú podporu pre čistú obnoviteľnú energiu pre všetkých.

*„Hodina Zeme je dôkazom sily jednoduchého nápadu inšpirovať ľudí, aby prijali opatrenia na ochranu Zeme. Ak vezmeme hodinu, aby sme poukázali na dôležitú úlohu, ktorú zohráva biodiverzita a príroda v našom živote, tak nech je posluži na vyburcovanie ľudí k premene správania sa k trvalo udržateľnejšej budúcnosti“,* povedala Cristiana Pașca Palmerová, výkonná tajomníčka Sekretariátu Dohovoru o biologickej diverzite.

## ZAPOJTE SA!

**Spojme sa na Slovensku pre našu Zem a doprajme jej lepšiu budúcnosť!**

**V sobotu 24. 3. 2018 od 20:30 do 21:30 hod a zhasnite svetlá vo svojej domácnosti, meste, obci či firme.**

- Do kampane Hodina Zeme sa môžu zapojiť nielen jednotlivci, ale aj mestá a obce, pamiatky, organizácie či školy, a to vyplnením krátkeho registračného formulára na stránke <http://hodinazeme.svetelneznecistenie.sk>. Na tejto stránke nájdete aj zoznam zapojených inštitúcií.
- Kampaň môžete podporiť aj zmenou profilovej fotky na sociálnych sieťach (zmenu profilovej fotky môžete zrealizovať na stránke <https://www.earthhour.org/changeprofile>), prípadne zdieľaním odkazov s hashtagom „#changeclimatechange“.

## **Urobte zmeny vo svojom každodennom živote**

Zhasínaním svetiel na hodinu raz za rok to však nekončí. Planéta nás potrebuje počas celého roka. Každý z nás môže prispieť svojou troškou, byť hrdinom pre našu Zem, aj vo svojom každodennom živote.

**Môžete urobiť napríklad takéto zmeny.** Vyberte si, alebo si vymyslíte vlastnú zmenu!

- Budem chodiť do práce na bicykli
- Vymením auto za MHD
- Prestanem používať plastové tašky
- Neobjednám si jedlo v jednorázovom obale
- Uprednostním lokálne potraviny

.....

**MYŠLIENKU KAMPANE PODPORILA AJ ŠTÁTNA OCHRANY PRÍRODY SR**, ktorá podnietila k účasti svojich zamestnancov, aby sa individuálne zapojili do hlavnej aktivity, ktorou je symbolické zhasnutie svetiel (či vypnutie elektrospotrebičov) na 1 hodinu.

.....

### **Viac informácií:**

[www.hodinazeme.svetelneznecistenie.sk](http://www.hodinazeme.svetelneznecistenie.sk)

[www.slovakia.panda.org](http://www.slovakia.panda.org)

[facebook.com/wwfslovakia](https://www.facebook.com/wwfslovakia)

[twitter.com/wwfslovakia](https://twitter.com/wwfslovakia)

Spracovala: Miriam Balciarová, Ing. ŠOP SR, oddelenie environmentálnej výchovy

Zdroj: <http://hodinazeme.svetelneznecistenie.sk/kto-sa-zapoji-v-roku-2016/>

<http://hodinazeme.svetelneznecistenie.sk/2017/03/hodina-zeme-v-bratislave/>

<https://hodinazeme.sited.sk/>

<https://www.earthhour.org/wwf%E2%80%99s-earth-hour-spark-global-awareness-and-action-healthy-planet>